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Független polttikas sapüsr. megjelenik mindennap. Szer- 
kesztőség kiadóhivatal Oradea, Piata Mihai Vilcazai 4 

A varsói lapok szerini a szovjei ferületén 
tizezer lengyeli farfóztatltak le 

ügyében. A lengyel lapok ujabb részleteke; 
közölnek a kivégzésekről. Eszerint a 13 
régi kommunistát egy kivételével falhoz 
kötötték, mivel idegeik felmondtók 
szolgálatot és gépfegyvertüzet zudit tak 
rájuk A gépfegyver golyói valósággal szi- 
tává lőtték a kivégzetteket. 

Ugyancsak varsói lapok irják azt is, 
hogy a Szovjet jelenleg 10 ezer olyan len- 
gyel állampolgárt tart letartóztatásban, a 

Newyork, február 5. 

Február 14-én nagy népgyülést tarta- 

nak Newyorkban és ezen tütakozni fog- 

nak a Szovjetoroszországban folyó ki- 

végzések ellen az amerikai kormány meg 

tiltotta Trockiinak, hogy az Egyesült Al- 

lamok területére lépjen, de megengedte, 

hogy mexikói rádióbeszédét közvetitsék a 

tiltakozó gyülés résztvevői számára. 
Varsó, február 5. 

A varsói lapok még mindig nem tértek kiket trozkista eszmék terjesztésével 

napirendre a moszkvai tömeges kivégzések gyanusitanak. 

Si 
a bucuresiii telefontársaság oszirák 

mérnökét, Friiz Rudolfot 
Bucuresti, február 5. 

Mára virradó éjszaka lakásán meggyilkolták Fritz Rudolfot, a telefontársaság 37 

éves osztrák mérnökét. A holttest fején egyetlen lőtt seb volt látható, a halált azon 

ban nem ez okozta. A vizsgálat megállapitotta, hogy Fritz barátai társaságában egy 

lokálban mulatott és éjfél után egy nő kiséretében ment haza lakására. Ez a nő el- 

tünt. Megállapitották azt is, hogy Fritz egy előkelő bucurestii nővel tartott fenn in- 

tim kapcsolatokat és a nőt az éjszaka folyamán a ház előtt látták idegesen fel-alá 

járni. Valószinü, hogy Fritz féltékenyseg vagy szerelmi bosszu áldozata lett. 

Ma minisztertanács lesz 

.. vállalatot 
27o.c00 vizsgálnak felül 
Bizottságot neveznek ki minden munkalelügyelőség mellé 

már február 10-én aláirja a vonatkozó ren- 
deleteket. Ezek között legfontosabb az lesz 
hogy minden munkaügyi felügyelőség mel- 
lett regionális bizottságokat szerveznek, a 
melyek az összes vállalatokat felülvizsgál- 
ják, hogy miként hajtották végre a nem- 

zeti munkavédelmi törvényt. 270.000 válla 

lat felülvizsgálásáról lesz ilyenformán szó 

Bucuresti, február 5. 
Dinu Bratianu lakásán ma miniszterta. 

nács lesz, amelynek során dr Pop Valer elő 

terjeszti a bányatörvény módositására vo- 
natkozó javaslat teljes szövegét. 

A nemzeti munkavédelmi törvény el- 
nőrzésével mgebizott bizottság Moteant 

szenátor elnöklete alatt ülést tartott és szá n 
mos javaslatot terjesztett elő. A javaslato- A bizottságokban az iparügyi, munkaügyi 

hnak jóváhagyása után Pop Valer miniszter helyet 

Lengyel lapok adnak hirt azokról a gyü- 
lésekről is, amelyeket a Szovjet Köztársa- 
ság vezetői a tmöeges kivégzések után az 
eg,sz ország területén elrendeltek. A gyü- 
léseken a szónokok a kivégzés jogosságát 
és igazságos voltát hangoztattták, ami 
azonban nem fedi a közhangulatot. Ezzel 
magyarázzák azt az óriási tüzet is, amely 
a kiewi Metromev gyárban keletkezett és 
amely szinte az egész gyárat felemésztet- 
te. Azt hiszik, hogy a tüzet gyujtogatás 

okozta. 

..... 

IHALLÓ 
Rüsdi Arras, török külügyminiszte 

Milanóból való elutazása előtt hosszas 
nyilatkozatot adott az olasz lapok mun-. 
katársainak: 

-- Az olasz-török megegyezés a Dar 
danellák kérdésében növeli a török nem- 
zeti önérzetet. Az alexandrettei szand- 
zsák függetlenségének biztositása végeti 
Törökország és Franciaország között Eor- 
látozott katonai együttmüködés jön létre 
A jugoszláv-bulgár egyezmény a Balkán 
békéjét teremtette meg. A Népszövetség 
májusi ülésszakán dönteni fognak Egyip. 
tom felvételéről és az abesszin ügyet vés 
legesen likvidálni fogják. 

Okióber Z1-ig érvé. 
nyesek az adóbomok 

- Bucuresti, február 5. 

Az adóbonok érvényességét, amely más 
cius 31-én hatályát vesztette volna, 1937 ol 

tóber 31-ig meghosszabbitották 
kzazmszmzkztooozuzatta mzzsezsszaza 

ipőjánás 
A bucurestii meteorologiai intézet je- 

lentése: 

A hőmérséklet lassu emelkedése, Olte- 

niában és Basarabiában ujabb hóviharok., 



Motaés és Marin in koporsói 
a spanyolírancia határra érkeztek 

Mégis Franciaországom keresztül szállirják 
haza a két légionárius holestér 
Bucuresti, február 5. 

Tegnap távirat érkezett Cantacuzino 
Granieer tábornoktól a fővárosba, amely- 
ben arról értesiti elvtársait, hogy Mota és 
és Marin holttesteit szállitó vagon a fran- 
cia spanyol határra érkezett. Ma délután he 
lyezi vonatra a tábornok a két legionárius 
tetemét és inditja utnak Franciaországon ke 
resztül Románia felé. Ugylátszik a ífrancia 
kormány mégis megengedte az átszállitást. 
A tábornokkal együtt hazaérkezik az or- 
szágba a többi öt légionárius is, akik a spa- 
nyol ífronton harcoltak. Bucurestiben meg- 

kezdték már annak a mauzoleum alapjainak 
az ásatását, amelybe a halottakat temetni 
kivánják. Mint ismeretes, ez a temetkezési 
hely is csak ideiglenes lesz s csak addig 
szolgál a két diákvezér nyugvóhelyéül, a 
meddig elkészül a predeali templom. - Az 
első kapavágást maga Zelea Codreanun vé- 
gezte. 

A spanyol-francia határon különben 
Románia spanyol követe Jean Th. Florescu 
fogja bucsuztatni a két legionarius tetemeit 
aki koszorut helyezett a koporsókra. 

a női ping-nong 
világbajnokságot 

A férii csapatversenyben a magyarok vezetnek 
A csapatbajnokságok utolsó két napján 

Románia egy győzelmet aratott és két vere 
séget szenvedett. A hölgyek - Magyaror- 
szág előtt a csapatbajnokság hetedik helyé- 
re kerültek. Magyarország továbbra is ve- 
vetlen a férfi versenyben. Eredmények: 

Férfi csapatbajnokság: Románia - Lit- 
vánia 5:3, Ausztria - Románia 5:0, Anglia 
- Románia 5:0, Magyarország - Francia 
ország 5:0. 

Csek tirénert szerződtetett 
az ÜUnirea Tricolor 

Az Unirea Tricolor esztendőkön keresz- 
tül a saját erejéből kivánta felvenni a har 
cot. Csak saját nevelésü játékosokat szere- 
peltetett és a csapatot vezetői, Nae Lucescii 

és Steinbach trenirozták. Az ősszel azonban 
gyengén szerepelt a csapat, a tabella végén 
foglalt helyet s ezért most cseh trénert szer 
ződtetett az Unires. Az uj tréner Karl Ko- 
zehuk lesz. 

Belföld: 
BUCURESTI: A Gross-Cagero per teg- 

napi törvényszéki tárgyalásán Danciu Geor- 

gescu vádlott, a Banca Nationala volt tiszt- 

viselője bevallotta, hogy 15 ezer lej veszte- 

cetési pénzt fogadott el Grosstól. 

ARAD: Aradon április 15-én megkezdi 

müködését az automata telefon. Egész Ar- 
dealhan ez lesz az első automata központ. 

SILISTRA: Tegnap hirdetett itéletet a 

szás után a lázadó kommunista fegyencek 
ügyében. A fegyencek, mint ismeretes, fel- 

Mázadtak a fogház vezetősége ellen s ezért 

indult meg ellenük eljárás. A törvényszék 

30 vádlottat egy évre itélt. Három hónapra 

öt kornmunistát itéltek. A többit százlej per 
költség megtéritésére kötelezték. Hatot fel- 

irentettek bizonyitékok hiányábamn .. 

Női csapatbajnokság: Franciaország - 
Románia 3:2, Anglia - Magyarország 3:1. 

Egyéni bajnokság: Megkezdődtek a női 
egyéni világbajnokság küzdelmei. Románia 
szempontjából jól kezdődött ezsa verseny, 
mert dr Nagy Gabriella a harmadik fordu- 
lóba jutott. Ugyanide került Dawis ameri- 
kal, a tavalyi világbajnoknő, Bayerl osztrak 
és Depetrisova ceshszlovák versenyzőnő. A 
magyar hölgy versenyzők mind győztek. 

Két nagy jégsport 
esemény pvasárnap 

Vasárnap két nagyszabásu jégsport ese- 

mény fog végbemenni az országban. Clujon 
Románia - Csehszlovákia gyorskorcsolyá- 

zó verseny kerül lebonyolitásra, mig Brasov 

ban az országos műkorcsolyázó versenyt 

tartják meg. 

Külföld 3] 

NEWVORK: Washingtonban törvényja- 
vaslat készült, amely az Egyesült Allamok 
elnökét háboru esetére diktátori hatalom- 

malruházza fel. Roosevelt egyébként két 

milliárdos közmunka tervet dolgozott ki ár- 

vizgátak épitésére. 

BUDAPEST: A magyar hivatalos 

mai száma közli Kozma Miklós magyar bel 
ügyminiszter felmentését. Kozma képvise- 

ia : ; ; lői dátumáról is lemondott. 
sistrai törvényszék három napi tanácsko- lői mandátumáról is lemond 

BELFAST: Egész Irországban őriási fel 
tünést és izgalmat keltett az a 

tzzel megöltek 
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kegyetlen 

gyilkosság, amely tegnap Belfastban a nyüt 

utcán történt és amelynek áldozata Joseph 

Hanna az LE. A. (rish Republican Army) 
nevü ir titkos társaság egyik volt tagja, akit 

egykori bajtársai revolverekből leadott sor 

RUMBA JEGY SZELVENY 
Harmadik széria 

11 
Aki a oytatalagosaa m mege. 
lenő 30 számot 
lezetvezz e ékenbasáltat 

1937. jannár- február 

Abünözők 
nyomában 

- Beteküredéne - 
s igazad volna! Mindenki ugyanugy 

cselekedett volna, mint te. Minden emberne 
van valami apró hóbortja, kedvtelése: z 
egyik bélyegeket gyüjt, a másik fejtvénye- 
ket fejt. En a fényképezéssel és főleg fiim- 
felvételekkel foglalkoztam és hosszu Kkisér. 
letezés, számitás, keresés után sikerült meg 
oldanom azt a problémát amely már hosz 
szu évek óta foglalkoztatja a világot: a szi 
nes és térbevetitett, három kiterjedésü moz 
gófénykép felvételek problémáját. A szinte 
len, képszerü felvételek helyett szines, a va. 
lósághoz teljesen hasonló életteljes felvéte. 
leket alkottam. Már éppen nyilváncsságra 
akartam hozni a találmányom, amikor ezek 
az események közbejöttek. Elhatároztam, te 
hát, hogy először magam fogom hasznát 
venni a találmányomnak. Paradieu barátom 
és én sikeresen megrendeztük és lefényképez 
tük a saját meggyilkolásomat. 
Most már csak az volt hátra, hogy 

kész filmet le is játszuk valahol: hosszu xe- 
resés után végre üres házra találtunk, mely 
nek az egyik szobája frissen fehérre volt 7 
szelve. A kitünő háttér már megvolt. 
szemben levő házban kibéreltem egy szo- 
bát, felállitottam a készülékem. Most már 
csak az volt hátra, hogy valaki végig 
nézze az előadást és fellármázza a rendőr 
séget. Kinek a tanuskodása lehetett volna 
hasznosabb ebben az esetben, mint egy ki 
tünő és lelkiismeretes detektívé. Tekintve 
hogy szerintem az egész rendőrségen Cotti 
hn a legkitünőbb és leglelkiismeretesebb dé 
tektiv, tehát őreá esett a választásom, an- 
nál is inkább, mert tudtam, hogy mikor és 
nerre szokott éjszaka a dolga végeztéve 
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hazatérni.. És lepergettük a tilmet!: 

NADRÓL NAPRA Most már megértik azt is, miért nem 
találták a „tett szinhelyén" dulakodás as 
mait és vértoltokat. Ez nem boszorzány 
nem rejtély, csak a tudomány ujabb 
törése. Remélem, nem haragszanak 
ezért a kis csalafintaságért. . 
Miaga nagyon ügyes ember és Bizto! 
ra veszem, hogy ha a rendőriőnöki állás 
megüresedik . 

- Adják Cottelinnek, rendőrtanácso 
our Én csak a nyugalomra vágyom és a Mif 
asszony is. Bevallom most már azt is, hog/ 
eljegyeztük egymást és amilyen gyorsal 
csak lehet, megtartjuk az esküvőnket. 

mélem boldogok leszünk s akárcsak a rin 
és ba dérmesékben, sok gyermekünk lesz. 
sikerl a talá:mányom meghozza a remélt ; 

és ismét olyan gazdag leszek, mint vi í 
voltam, - a napjainkat becsületben és tis 
tességben fogjuk befejezni, a világ lei i 

ege alatt, a leggyönyörübb helyen, közel 
erdőhöz, a csillogó vizü tő partján . 
Tolvajok Városában . amelyből most 
már becsületes emberek boldog ás er- n 
letet adó pienőhelye les

z 
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Megakasztja a hajóforgalmat a tengeren is a tél Menlés a femgerem 

a Kurt" nevü német hajó Ebrog szigete előtt befagyott a tengerbe. Ha a jég felolvad Az „Európa" oceánjáró megmenti az elsü- 

a hajó fel fog szabadulni. lyedt „Oliver" három mentőcsónakon mene- 
kült utasát. 

Havasi tábornok 
megalakitotta az uj japán kormányt. 

Roen norvég si-bajnok 

Japánban van egy női tüzoltóosztag is. Kégünk a női tüzolták gyakorlatát mutatja be. Garmisch Partenkirchenben megnyerte Hit 
ler bronzplakettjett



MAGYARSAG 

Móvallomási ni lebruárban ? 
Megjelent a pénzügyminisztérium részletes rendelete 

Bucuresti, febr. 5. 
Amint jelentettük, a pénzügyminiszté- 

rium közölte, hogy az egyenes adók kive 
tése céljából az adóvallomási ivek beadá- 
sának időpontját február végéig meghosz 
szabbitották. Eddig a határidőig kell be- 
adniok adóvallomásukat a kisiparosok- 
nak, kiskereskedőknek, akiknek patenta 
fixájuk az idén lejár, továbbá azoknak, a 
kiknek adóját évenként vetették kii A 
részvénytársaságok adóvallomásaikat a 

lomást tartoznak beadni a szabadfoglal 
kozást üzők és azok, akik butorozott szo- 
bát adnak bérbe. Adóvallomást kell bead 
ni minden vállalatunak, amely fizetéses al 
kalmazottakat tart. 

log teherre vonatkozó adóleszálliítási ké 
réseket márciusban kell beadni. 

saságokat, amelyek a pénzügyigazgató 
ságtól beszerezhető speciális iveken ad- 
ják be a wallomást. 

A megcsalt tér; 
kegyeflen bosszuja 
Elrejtőzött az ágy alatt és amikor a házibarát meg- 
érkezett, előugrott és bicskájával megcsonkitotta 

Constanta, febr. 5. 
Tegnap sulyosan sérült állapotban szállitották a „Dr Sion" kórházba Ilie Vaitaia- 

nu Baragani-i férfit. A szerencsétlen falusi véres bosszu áldozata, egyik falujabeli 
Barlate lon megakarta gyilkolni, mert rájött, hogy feleségével megcsalja. Tegnap a városban volt mindkét falusi ember s az egyik városvégi korcsmában iddogáltak. -- Majd hazatértek falujukba, ahol szintén a korcsmában folytatták az ivást. Barlate 
gondolt egyet s hazatért. Elrejtőzött a hálószobában és várta, hogy éjfél után jelent- kezik a csábitó. Vaitaianu nem sokkal később meg is érkezett. A férj ekkor kiugroitt az ágy alól, a férfire vetette magát, előrántotta bicskáját és sulyosan megsebesitette 
felesége csábitóját. A csendőrség letartóztatta a merénylő férjet és átadta az ügyész- ségnek. Vaitaianut pedig beszállitották a kórházba, ahol most élet-halál között le- beg. 

Sculeni városkában 

HHat ház dőlt össze 
Sculeni, febr. 5. 

Sculeni városka teljesen el van szakit 
va a külvilágtól. A vonat, valamint minden 
másféle jármü közlekedése szünetel. A bó 
a mezőn helyenként eléri a négy méter ma- 
gasságot. Az éjszaka hat ház összedőlt a rá- 
nehezedő hótömegek sulya alatt. Őriási pá- ! 

közgyülésének megtartása után, de legké- 
sőbb április végéig kell beadniok. Adóval 

n héótömeg 
sulya nintt 

nik keletkezett a városkában, számos család 
szabad ég alatt töltötte az éjszakát attól va- 
ló félelmében, hogy az ő házuk is összedől 
A házösszeomlások egy halálos áldozatot kö 
veteltek, a sebesülések száma eddig még 
ismeretlen. 

Elvi jelentőségiü döntést hozott a Semmitőszék 

Nem függesztik fel 
a büntetéseket az uj Büntetőtörvénykönyv alapján 

Bucuresti, fenr. 6. 
Érdekes felfolyamtodást tárgyalt tegnap 

délelőtt a Semmitőszék, amelyben elvi jelen 
tőségü döntést is hozott. Annakidején beszá 
moltunk arról a mozgalomról, melyet Radu 
Rozetti bucurestii ügyvéd inditott, a még 
nem jogerős itéletek megsemmisitése érde- 
kében. Az ügyvéd felfogása szerint van az 
uj büntető kodexnek egy olyan paragrafu- 
sa, amely felfüggesztheti az itéletek végre- 

nek elvi jelentősége van, mert ézután egy 
ügyben sem lehet a büntetés felfüggesztését 
kérni, ahol már itélet hangzott el. 
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hajtását, miután pedig, ha időközben uj l 
törvényt hoznak, az enyhébb szakasz al- uoldal, hát, kalmazandó, a régi törvény alapján hozott szagga sz itéleteket is fel kellene függeszteni. Tegnap Mkors a Mittelmann fővárosi kereskedő ügye szere- 71 i pelt a Semmitőszék előtt, aki ezen az ala ; pon [2] pon kérte két hónapi fogházának megsemn- FÁJDALOMÓZŐ csZés ; misitését, amelyet csalárd bukásért rótt rá O5AN MEGGYOGYITJA Bl 
a tábla. A Semmitőszék hosszas tanácskozás ÁAA lE! KONCI GYÓGYSIERTÁR s 

kiknek kellbead-] 

A házadó vallomásokat, illetőleg a jelzá 

Az adóvallomások egyszerü fehér papi- 
ron nyujtandók be, kivéve a részvénytár- 

restibe érkezett az ellentétek elsimit 

Odorheiu, Satumare, 
as megyék prefektusai tartottak értekezie. tet s ezen az illető megyék 
gának panaszait és helyzetét Elhatározták, hogy a kérdéseket a liberál, párt vezetősége elé utalják. 

1937 február 7 

.. mm 

1. 
Lady Atholl, angol képviselőnő, aki alsóház külügyi vitájában nagy aniren, nista beszédet mondott, a jövő héten Cam. cuzino hercegnő meghivására Bucurestib érkezik. 

2. 
A Lupta tegnapi számában Azt r hogy a kormányt február 20.ig átszervezi Sasu földmivelésügyi minisztert a Moncopy hivatal kormánybiztosásá nevezik n. Po, Valér a földmivelésügyi tárcát venne Costinescu dr pedig ipari és kereskedelem ügyi miniszter lenne. Ehhez a miniszte hoz államtitkárokká neveznék ki Georgin és Costel Tataranut, mig Gane Professzo, az egészségügyi miniszterium államtitkár, 

3. 
A tegnapi déli lapok szerint a kereszténypárt kebelében az 

komoly ellentétek merültek 
Cuza hívei között. A Lupta 
Goga hiível 
álláspontját. 

Tium 

mnemze[ 
utóbbi időben 
fel Goga 

ugy tudja, hogy 
nem osztják Cuza szélsősége, 
A C. Cuza csütörtökön Bucu. 

ására. 

es 

. 
1 

A belügyminiszteriumban Cluj, Somes 
Mures, Alba -s Faga 

román lakossi. 
vitatták meg, 

27 r A ... Az állami belső kölcsön 
hötvények tebruári 
nyereményei 

Bucuresti, febr. 5. 
Az állami hadfelszerelési belső kölcsön kötvények február 1-i huzásán a nagyobb nyereményeket a következő számok nyer- 

ték: 
3.000,.000 lejt: 1.031.128. 
1.000.000 lejt: 8277, 3.117.125. 
500 ezer lejt: 832.765, 903.021, 3.534.60 
250 ezer lejt: 1.936.132, 2.012.4390 2.570.687, 2.613.073. 
A 100 ezer lejes és ezen aluli nyeremé nek számai megtudható A pénzügyigar 

gatóságoknál, vagy a Banca Nationala fiór- 
jainál. A teljes listát egyébként közlik pénteki fővárosi lapok 

titése. 
rek 

A . kölsés . ODboRni . után elutasitotta a felebbezést. A döntés. i * 

SZOMBAT: 
7.30 A reggeli müsor közve-, 

13 Gramofonlemezek, 18.25 Sporthi adása. 13.40 Gramofonlemezek. 15 Hirek 

19.10 Szórakoztató zene. 21.15 Tánczene. - 22.45 Vendéglői zene. Utána hírek németil! és franciául 

8.20 Etrend, 11 Hírek. 1i.20 és 11.45 fel olvasás 12.10 Vizjelzőszolgálat. 18 Déli ha- 
rangszó. 13.05 Szimfonikus zenekar, 14.30 

Bucuresti: 

Lemezek, 17.15 Felolvasás 18 Hlőadás. 
18.30 Zsögön Lenke énekel. 19.40 Szalonzen? 20 Hangjáték. 22.2z Jazz. 23.05 Az Operaház zenekara 22.45 Öreg primások zenekara 
1.05 Hirek. . 



é37, felrnár 7. 

Javitják már az angol keroné 

uakoronászás ufán 
London, február 5. 

Az angol királyi koronát kiemelték a 
Tower ékszertoronyból és átadták a királyi 

ház ékszerészőnek, hogy a szükséges javitá- 
sokat elvégeztessék rajta. A koronában 2883 
gyémánt van, köztük a hires Afrika esilla- 
za, ezenkivül még több másfajta ékkő. Az 

angol korona igen sulyos: 1 és háromnegyed 
kiló. Erzsébet királyné részére külön koro- 
át készitenek, amelynek terve már elké- 
szült. A királyné koronáján csakis gyémán- 
tok lesznek. Many királyné hires gyémánt- 
gyüjteményének legszebb darabjait, igy a 
Kohiunort is átengedte erre a célra 

Nem indul meg hétfőn 
elleni általános támadás 

Hlano tábornok a sevillai rádióban meg- 
cálolta azt a birt, hogy a nemzetiek hét- 

- Akkor támadunk, amikor hasmnos- 
nak tartjuk, - mondotta - és nem akkor 
amikor ellenfeleinknek tetszik. 
Bilbao városának vezetői állitólag tár- 

gyalásokat kezdtek a nemzetiekkel a vá- 
. 

VI. György király tegnap kihallgatáson 
fogadta a londoni diplomáciai testületet. A 
kihallgatáson jelen volt Eden külügyminisz 
ter is, aki holnap kétheti üdülésre Délfran- 
ciaországba utazik. 

Angol körök arra akarják rábirni a 
királyt, hogy apje példájára növesszen kör- 
szakált. 

A londoni News Revue cimüű lap szerint 
a koronázás után Baldwin lemond. Utódja 
Chamberlain lesz. Sir John Simon lord kan 

cellári rangot kap, a pénzügyi tárcát pedig 
Hoare veszi át. 

A valenciai kormány rendeleteg lefog- 
llta az összes gyapju, gyapot, selyem- 
anyagokat és hulladékokat háborus cé- 

A Franco kormány rendeletet adett ki, 
mely eltiltja az ümszes farsangi mulatsá- 

Belgiumban letartóztatták Hilfer Nán- 
dort, az egyik francia kommunista párt- 
szervezet titkárát, aki Belgiumban a valen 

A rendőrség beavatkozása miait 

félnapos szírájkot rendeznei 
a telavivi zsidó munkások 

Telaviv, febr. 5. 
Jelentettük, hogy Telavivban a zsidó szocialista szövetséghez tartozó és a revizionis- 

ta cionista munkások között összeütközés támadt. 
beavatkozott. Ezért a munkások elhatározták, hogy ma tiltakozásképpen 
sztrájkot rendeznek. Palesztinában kiujultak a terrorcselekmények. Egy arab ügyvéd 

bomba emberél etben nem tett kárt, de az anyagi kár igen házába bombát dobtak. A 

Az utcai harcba a rendőrség is 
félnapos 

Oradea, február 5. 
Péntek délben fél 12 órakor az oradeai 

alami fogház igazgatósága telefonon értesi- 
lette a mentőket, hogy azonnal jöjjenek a 
logház épülete elé, mert egy beteg foglyol 
be kell szállitani a kórházba. A mentőautó 
szabályszerüen, pár perccel később meg is 
Mkezett a fogház elé s a mentőállomás em- 
berei felmentek a beteg fegyencért. A bete- 
ket hordágyra tették, de mire leérkeztek 

vele az autóhoz, a mentők ugy látták, hogy 
' fiatalember már halott. Azonnal üzentek 
Muta dr-ért aki az egyik szomszédos házban 
lakik s maga Ceuca fogházigazgató is meg 
lelent. Azonnal rendeletet adott a beteg 
kórházbaszállitására, de a mentők tanács- 
talanok voltak, mert szabályzatuk szerint 

ragikus halál 
a oradeai iogházban 
Mire a mentők a kórházba szállitották, man- 
dulagyulladásban meghait Waldmann Ferenc 

nem lehet halottat szállitani kocsijukon. A 
fogházigazgató parancsára azonban mégis 
gyors tempóban hajtottak a kórházba, hát- 
ha meg lehet még menteni a halottnak vélf 
embert. A kórházban azonnal injekciókat 
adtak a betegnek s ugyanakkor tapasztal- 
ták, hogy már előbb is injekciós kezelés 

alatt állhatott. Az injekciók azonban nem 
segitettek. A fiatalember meghalt. 

Az elitélt neve Waldmann Ferenc, a 
kit nemrégen itélt el jogerőszn a törvény- 
szék, s már egy hét óta betegeskedett a 
fogházban. Waldmann Ferenc mandula fáj- 
dalmakról panaszkodott őrének s erről is 
kezelték. A tragikusan elhunyt fiatalember 
iránt nagy részvét nyilvánult meg szülővá: ber párt győzött. Elnök 1a" a 
rogábhan 

évi tisztikarának megválasztását. 

AcAsc 

Azossággyáros. Nehány hónap lőn. zpar Londonban meghai: 
ir 

í 
M 4 

b enry Wellcome, Anglia leggazda- gyógyszergyárosa. Sír Heney Well- come egszen alacsonyan kezdte, azonban "patent gyógyszerei" jóvoltából kétmillio font sterlinges, tehát több mint 1500 millió lejes vagyont hagyott hátraa- A patent orvosságok gyártója, akit életében annyit támadtak az orvosok azért, mer! 
gyögyszerei az orvosok kikapcsolásáva kerültek a közönséghez, tehát az emberek igazi bajuk ismerete nélkül vették meg azotat, inost zész vagyonát a tudomán az orvosi kutatás céljair 
glia legkiválóbb erve saya Az meg végrendeletében Sir Henry Wello- me testamentuma végrehajtóiul, hogy tet szésük szerinti célokra fordítsák az 1500 millió lejt. Sir Henry Welicome külön- 
ben mindig bőkezü támogatója volt a tu- dománynak és Palesztinában, Mezopota- 
miában és Egyiptomban az ő gyipt költségén 
nagyszabásu ásatásokat folytatta, 

Salonitai 6iradó 
Vakmerő betörés történt az éjszaka Sa- lontán. Jakobovits Julia, a Kemény cég tiszt, viselőjének Modreanu utca 6. szám alatti ja- 

kásáról a betörők, akik álkulccsal hatoltak 
be, arany és ékszernemüeket vittek el. 
Az elárverezett kustyáni birtok és malom 

ügyében a járásbiróság ma formai tárgya 
lást tart, amelyen a póstatakarékpénztár ré- 
szére itélik az árverésen befolyt összeget il 
letve a Póstatakarékpénztárnak járó követe. 

önkéntes árverésen akarja eladni 
város a Jacob-féle alesdi erdő fakitermelési 
jogát. A közönség tiltakozik az ujabb árve- 
rés ellen, mert ha az erdőt most kitermelik 
30 évig egy bani jövedelmet sem láthat - 
város a 9 millióért vásárolt erdőből. 

Florea krém és puder nép. 
szerüségének ilthal 

14. A legfinomabb gyógyanyagokból készülmet ( 
2. Érvényre juttatja az arc szépségét í 
3. Az arcbőrre jótékony hatással van 
4. A Erém a bőrbe jól beszivódik 
5. A Floreal puder jól tapad 
6, Az illata nagyon kellemes j 
7 Nem feltünő és mégis hat 
8. Még jelentéktelen arcot is vonzóvá ten ' 
9. Az ára olcsó: krém tégelye 40 lei- 

10. A puder ára;: 30, 50 és 95 lei 

Főlerakat; 

PAP Erogmeria 
Orades, Blv, Regele Ferdinazd 9. Telefee é-ős. 

Naponta postai szétküldés. 

Baia-Marei hiírek 
Uj tisztikart választott a Polgári Olvasó 

kör. A baiamarei Polgári Olvasókör tegnapi 
tartotta rendes évi közgyülését. Nagy Gábor 
tartotta az elnöki megnyitó beszédet, majd 
a kör megválasztotta az uj tisztikart. Elnök: 

Lerch Béla. Alelnök: Kajzer Antal. Titkáv 
Szentkirályi József. 

Bálok,. A napokban zajlott le a Bánya- 
város ezidáig minden szempontból legjob- 
ban sikerült farsangi mulatsága. A nemré 
megalakult orth. román nőegylet az „Alta- 
rul" bált rendezett a szinházteremben. - 
A másik nagysikerü bál városunkban a bá- 
nyász szakszervezet bálja volt. 

A Szentegylet uj vezetősége. Mint min- 
den évben, az idén is nagy harcok és kor- 
teskedések előzték meg a Chevra Kadisa uj 

A Schrei- 
iber Kál- 

.
 



APRÓHIRDETÉSEK 
APRÓHIRDETÉSEK ára szavankent 

ust Legkisebb hirdetés 10 szóig 20 lei. A 
irdetés dija vidékről postabélyegben is 

beküldhető. 
A laphoz intézett levelekre csak válasz 

bélyeg beküldése mellett válaszolhatunk. 

Róna lényképésznél 

készülnek a legszebb és 

legolcsóbb ifényképek ! 

Strada Atlexandri No. 4. 

POSIA 
Szolid és Gyermektelen 

van a kiadóban. 

Keresztény kereskedő fiatalembert ke 
resek benősülés céljából vidéki vegyes ke 
reskedésbe. Egyetlen 22 éves csinos, jól ne- 
velt leányom van. Kevés tőkével az üzletet 
nagyobbitani lehet. Levelet „Egyesült erő- 

jelgére level 

vel". 388 

Idősebb nyugdijas ember vagyok, szim- 
patikus jobb hozzám illő nő ismeretsegét ke 
resem házasság céljából. Jelige: Alkonyat 

307 

ÁAÁLLAS 
. e 

J0 hizetessei felveszek jomodoru per- 

fekt főzni tudó mindenes szakácsnet, kinek 
állandó otthonra szüksége van. Cim a kiadó- 
ban. 235 

Ferfekt szobaleányt jó bizonyitvánnya: 
felveszek. Cim a kiadóhivatalban. 232 

Fiatal ügyes kezü könyvkötő segéd, al 

Str. Dr. Ioan Ciordas 38. 25 

Kereskedő asszony ki egész nap elfog 
lalt, keres 3 tagu családjához, 
teljes vezetésére egy feltétlenül megbizha- 
tó, perfekt főzni tudó, munkabiró jobb nőt 
Csakis olyan jöhet számitásba, ki magának 
állandó otthont óhajt nyerni és io bizonyit 
vánnyal rendelkezik. Cim a kiadóran. 303 

Kitutó fiu és fiatal munkáslany felvé- 
tet . Str. Negulescu 30. Granaria 313 

gyes goolenező leányok fölvétetnek választmánya ülést tartott Aradon és azon 
Cim a kiadóban. 302 elhatározta, hogy Arad 

maximális árának felemelését kéri. Erre a 
határozatra a fakereskedőket az az intéezke- 

dés inditotta, amelynek értelmébean a CFR 
VÉETEL-ELADAS 

Maradéek szovetek oltony, kosztüm, és 
déli kabát mérctekben, gyapju ergette , és 
téli mosóáru olcsó maradék árban. Ep. ? 
vel 27 

Tria községben Jud. Bihor 46 hold föld- 
birtok egy tagban vagy kisebb tételekben is 
eladó. Jelzálog kölcsönök kaphatók helybel 
házakra. Dr Váradi Ödön, Parcul Traian 12 
rörvényszék mellett). 

Eladó olcsón Uioarán (Ocna-Muresul,) 
forgalmas uccában telek kis házzal. Érte- 
kezni a kiadóhivatalban vagy dr Hunw. ld 
Ernő ügyvédnél Uioarán. 126 

Hermban, Gihid, p. u. Ghiarac. Jud. Bihor 
236 

KÜLÖNFELE 
.......... 

Házbérlekötéssel táblázásra zeresek 
40.000 lejt. Házrészek eladók. Cogalniceanu 
s. emeleten. 310 

Elveszett pénztárca iratokkal, Ardelean 
lnévre, megtaláló jutalmat kap. Str. Strám- 
ipa 6-a. si1l 

Felj elentették 
jelentés érkezett 
az ország különböző városaiból. A feljelente 
sek elmondják, hogy oradeai ügynökök kü 
lönböző cimeken rendelést, 

előlegeket vesznek fel és azután a pénz is 
elvész, szállitásról pedig szó sincsen. Teg 

ki tanárnak 
hogy létesitsenek közös 

háztartása 

H
 
a
 

zzzmeeon sA VOY MOZGO 
Idegt lmas. Le- 
Megtépően zilmea Lázadó ha lott 
cimű flm. Főszerepben Boris Karloii. - Csak erős idegzetűeknek , 

Az Jel! hetekben többizbea is fel- 
az oradeai rendőrséghez 

de különöser 

nap az ilyen feljelentéseknek az ellentéte 
érkezett be az oradeai rendőrségre. 

Megjelent a bünügyi osztályon Guthy 
Mihály Str. Decebal 12. sz. alatti lakos, aki 
valaha fényképnagyitással foglalkozott. El- 
mondta, hogy néhány héttel ezelőtt felke- 
reste őt egy Tóth Ferdinand nevü egyen, a 

mondta magát és ajánlotta 
fénykepnegyitó 

üzemet. Tóth majd akvirálni fog, és a ren- 
deléseket szerzi, Guthy pedig alvegzi 
munkát. Elhatározták, hogy a ég neve 

a szélhámos fényképnagyitó 
ügynököt a rendőrségen 

mazást adott Tóthnak. Mielőtt azonban a 
üzletet valóban megteremtették volna, be- 
jelentették volna az Iparkamaráhz, Tóth 
társa meghatalmazásával utra elt és egy- 
re-másra veszi fel a rendelést és - az elő- 
legeket. . 

Szállitani - természetesen nem szállit) 
senki. De egyelőre nincs is cég. Tóth a fel. 
vett előlegekből nem küld haza semmit. A 
rendelők viszont reklamálnak és gyre. 
másra irják a fenyegető leveleket Guthy- 
nak, hogy szállitson, ellenkező esatben fel 
jelentést adnak be ellene. A fenyegató le 
velekbő kitünik, hogy Tóth edmis 20 ezer 
leit csalt ki a megrendelőktől achy nevé- 
ben. Guthy most megrémülve jelerti fel 
Tóthot és kéri a rendőrséget, hogy imnditsa 
meg az eljárást ellene, nehogy az ő szélhá 
mosságaiért Guthynak támadjanak kelle- 

„Aurora" lesz és Guthy irásbeli egnatal metlenségei. 

Az apolló palota előtt villamos paleset 
áldozatává lett Klein Dezső kereskedelmi 
ügynök állapotában rosszabbodás állot: be 
Dr. Éliás Ernő, a Zsidó kórhár sebész főor- 
vosa, a megtartott konzilium azapján meg 
állapitotta, hogy 

Klein Dezső ballábát le Eell anputáini 
A mütétet tegnap délelőtt hajtották végre 

Klein Dezső állapota a mütét után válto- 
zatlanul sulyos, 

landó alkalmazást talál. Kartongyár Örade ujabb komplikációk nem fognak beállni. 
de remény van rá, hogy 

Klein Dezső családja egyébként erte- 
sülésünk szerint kartéritési pert akar indi- 

tani. Azt állitják, hogy Klein Dezső nem ug 

rott le a mozgásban levő villamosról, ha- 

a villamos-baleset 
áldozatának ballábár 

nem szabályszerüen leszállt és amikor visz- 
szafelé tett pár lépést, a villamos potkocsi- 
ja, illetve a defektes kocsi, amit maga után 
huzott, ütötte el. 

Februar 1G-em szerdan 
nesz a műsoros 

a Kereskedeimi Csarnok összes termeiben. 

A Rendezőség. 

Miérf dráguli meg a lüzifa 
Oradeán? 

Az Ardeali Fakereskedők Egyesülete 

városától a tüzifa 

vezérigazgatósága 
vezett móc-tarifát. 

Mint ismeretes, esztendőkkel ezelőtt az 

megszüntette az ugyne- 

itteni parlamenti képviselők mozgaimat in 
ditottak a móc-vidék nyomorral 
kosságának megsegitése érdekében. Ennek a 
mozgalomnak az eredménye volt a móc-ta- 
rifa életbeléptetése. Ez a tarifa ötven szá- 
zalékos utazási kedvezményt biztositott a 
móc-vidéken és kedvezményt adott az áru- 
szállitásokra. Ötven százalékos 
kedvezményben részesültek a móc-vidékről 
érkező faszállitások is. . 

küzdő la- 

fuvardij- 

A kedvezményes tarifát csak meghatá 

Fácán tenyésztők figyelmébe! Tenyesz- rozott időre léptették életbe, de később azt 
d fácén és fácán tojás kapható cighidi urada- végső határidó 1936 december a lakosság kérésére meghosszabbitották. A 

31-én járt 
le, de akkor ismét közbeléptek és ennek 
eredményeképpen a CFR vezérigazgatósága 
ujabb egy hónappal, vagyis január 21-ig 

meghosszabbitotta a móc-tarifa érvényét. A 
további közbenjárások 
aeredményre és igy február 1-én már a ré- 

már nem vezettek 

gi tarifa lépett érvénybe az emlitett vona- 
lakon is. A CFR vezérigazgatósága arra az 
álláspontra helyezkedik, hogy akkor, ami- 
kor általános fuvardijemelést hajt végre, 
további kedvezményes tarifát nem hagyhat 

érvényben. 
Az uj helyzet következtében 

deára érkező tüzifa vagononként 3-800 
lejjel megdrágul a fuvardij különbözet mi- 
att. A közelebbi falvakból érkező fa drá- 
gulása kisebb. Ez már érezhető is az utót 
bi napokban az oradeai piacon. 

SZINHAZ 
A MAGYAR SZINHÁZ MUSORA: 

Szombat délután 3 órakor: Mosoly az 
szága. Lehár nagy operettjee Gari Gyul 
operaénekes fölléptével. 

Szombat délután 6 órakor: Virágzó as 
szony. Olcsó helyárakkal. 

Szombat este 9-kor: Harangvirág. Az 
dai Ernő ragyogó vigjátéka. Rendes hely 
árakkal. 

Sok hü-hó Emmiért. 
math Fényes Szabolcs óriási sikerü agy 
gó operett ujdonsága a Sok hü-hó Ermi 
kerül szinre vasárnap és hétfőn este a 
házban. A darabot Gróf László rendezi, 
zenekart Schreiber Alajos vezényli. 
am 

NYOMATOTT KIADOTULAJDONOS 
PASZTOR EDE CEG KORFORGÓGI 

ORADEA. 
Telefon: 380. 1 
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